

GALANTSKE NOVINY



Ročník: XVIII.
Číslo: 10
October 2009

Vydáva mesto Galanta

NEPREDAJNÉ



TOMI KID KOVÁCS KRÁČA DO SVETOVÉHO BOXU

Tomi Kid Kovács

Zoltán Pitbull Czékus



ZASPIEVAJ SLÁVIČKU
V Dome Matice slovenskej

Na mestskom amfiteátri



GALANTA FEST 2009



Z 18. ZASADNUTIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA V GALANTE

Mesto sa na zimu dobre pripravilo

22. septembra 2009 sa uskutočnilo 18. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Galante. Otvoril a viedol ho Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta. V úvode zasadnutia odznali interpelácie poslancov:

- * Odznala výhrada k prevádzke malého obchodu pred školou v bloku SNP. Chodia tam totižto na pivo chlapi z celého mesta, niekedy aj študenti a býva tam často veľký hluk.
- * Majitelia psov nerešpektujú požiadavky mesta pri venčení svojich „miláčikov“, hlavne vo večerných hodinách.
- * Každé ráno sa pred školou na ulici SNP nahromadí množstvo áut a dochádza k sťaženej dopravnej situácii. Bolo by treba porozmýšľať o výstavbe parkoviska.
- * Pred OTP bankou je ešte stále rozkopaný chodník po stavbároch. Situáciu treba riešiť reklamáciou.
- * Občania Hodov sa na zelenej ploche nemôžu pohybovať, sú nad tým rozhorčení. Hody potrebujú pomoc mesta, aby sa všetko dalo do pôvodného stavu.
- * Občania sú nespokojní s nedobrym stavom na neurologickom oddelení Nemocnice sv. Lukáša, pacientov posielajú často do Trnavy na vlastné náklady.

* Na tému pes v meste odznieva v poslednom čase veľa sťažností obyvateľov. Žiadalo by sa viac kontroly zo strany mestskej polície.

* Pracovníci na stavbe hotela Arli nemajú k dispozícii sociálne zariadenia. Pred MsKS je veľká kopa zemin a obrovský zápach aj v priestoroch MsKS.

* Občania si sťažujú na parkovanie na sídlisku Revolučná štvrť a na ulici SNP.

* Odznali viaceré nepriaznivé informácie o nemocnici sv. Lukáša. Nemocnica už k 1. septembra 2009 nevytvára nové dlhy.

Poslanci schválili analýzu hospodárenia s finančnými prostried-

kami a majetkom mesta za uplynulý prvý polrok 2009 a Komunitný plán sociálnych služieb v meste Galanta. Oboznámili sa s informatívnou správou o spaľovni pri NsP Sv. Lukáša a so správou o výchovno-vzdelávacej činnosti a jej výsledkoch v podmienkach škôl a školských zariadení v pôsobnosti mesta za školský rok 2008/2009.

Na programe mestského zastupiteľstva bola aj správa o hospodárení spoločnosti GALANTA-TERM v roku 2008 a operačný plán údržby miestnych komunikácií, chodníkov a verejných priestranstiev na zimné obdobie 2009/2010.

Milan Aľakša

AKTUÁLNE INFORMÁCIE Z INVESTIČNEJ ČINNOSTI

Stavebný ruch v meste neutícha

V mesiacoch september – november bude prebiehať pripomenkové konanie ku dvom variantom riešenia konceptu územného plánu mesta Galanta. Verejnosť si môže návrhy konceptu prezrieť v grafickej forme vo vestibule Mestského úradu ako aj na webovej stránke mesta. Podrobnejšie informácie si môžu vyžiadať, prípadne nahliadnuť do dokumentácie aj na oddelení ŽPaIV MsÚ.

Na 18. zasadnutí MsZ bola schválená podnikateľská aktivita – dostavba medzipriestoru medzi objektmi č. IV. a VI. na Vajanského ulici pre žiadateľa YUKO s.r.o. Galanta.

V tomto období je pripravená výstavba Kompostárne, na ktorú mesto Galanta získalo nenávratný finančný príspevok z Operačného programu Životné prostredie. V súlade so Zmluvou o poskytnutí NFP podpísanou s MŽP SR bolo vykonané verejné obstarávanie a v súčasnosti sa uskutočňuje príprava staveniska. Začatie prác je naplánované na začiatok októbra

2009. Celkové náklady projektu sú vo výške cca. 1 228 tis. €, čiže cca. 37 mil. Sk.

Mestu Galanta bol schválený projekt v rámci Regionálneho operačného programu a to pod názvom „Rozvoj intravilánu – modernizácia centrálnej mestskej zóny mesta Galanta“. Celkové náklady projektu sú vo výške 1,65 mil. €, (cca. 50 mil. Sk) a začne sa realizovať na jar roku 2010. V rámci tohto projektu dôjde k rekonštrukcii chodníkov na ul. Hlavnej a Poštovej, rekonštrukcii miestnej komunikácie Z. Kodálya, rekonštrukcii parkoviska

za MsKS, rekonštrukcii verejného priestranstva pred OD Univerzál, rekonštrukcii autobusovej zastávky za MsKS, rekonštrukcii námestia pred MsKS, vybudovaniu verejného osvetlenia parkoviska, výstavbe krytého trhoviska, rekonštrukcii verejného hygienického zariadenia a modernizácii drobnej architektúry.

Koncom mesiaca september bola mestom Galanta predložená ďalšia žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku v rámci Regionálneho operačného programu na akciu „Modernizácia domu dôchodcov Patria v Galante“. V prípade úspešnosti tohto projektu s celkovým nákladom 1,357 tis. € (cca. 40 mil. Sk) sa uskutoční značná rekonštrukcia vnútornej ako aj vonkajšej časti objektu v roku 2010.

V rámci rekonštrukcie inžinier-

ských sietí postupne dochádza k obnove rúrových ako aj káblových vedení.

Do 30. 11. 2009 bude prebiehať uloženie nového optického kábla na lokalitách sídl. Sever – ul. Mierová, Železničiariska, Česká, Vodárenská, sídl. Revolučná – ul. Obrancov Mieru, Štúrova, štvrť SNP a ul. Hlavná pre skvalitnenie telekomunikačných služieb.

Do 15. 11. 2009 bude prebiehať rekonštrukcia a obnova plynárenských vedení – výmena NTL za STL vedenia na ul. Hodská a Šafárikova. Následne sa pripravuje obnova vedení od 15. 3. 2010 na uliciach Vodárenská, časť ul. Ružová, Hanza, Jesenského, Sládkovičova, sídl. Jas, ul. Nová, ul. Škovránková a Majakovského.

Ing. Miriam Károlyiová, vedúca oddelenia životného prostredia a investičnej výstavby MsÚ

POMÁHAJME PRÍRODE

Mesto bude mať kompostáreň

Opadom nazývame to, čo sa nám už zdá nepotrebné a chceme to odstrániť. Jeho opätovné využitie – recyklácia šetrí prírodné zdroje, znižuje spotrebu energie, znižuje znečistenie prostredia, v ktorom žijeme. Neuvážene nakladanie s odpadmi zaťažuje životné prostredie, či už priamo zamorením pôdy, vody, vzduchu, skládkami a spaľovňami, alebo nepriamo zvýšenou ťaž-

bou surovín, vyplytvanou energiou, či nárastom zbytočnej dopravy. Množstvo odpadov v priemyselných krajinách neustále narastá. Na jedného obyvateľa SR tak pripadá asi 320 kg tuhého komunálneho odpadu za rok. Navyše ku každému kilogramu domového odpadu treba prirátat ďalších 14 kg priemyselného odpadu a 1 kg nebezpečného odpadu, ktoré vznikli pri jeho výrobe.

Takmer polovicu komunálneho odpadu tvorí organický odpad (bio odpad). Zaraďujeme sem – zeleninové a ovocné zvyšky, záhradný odpad, zeleň, zvyšky jedál... Netriedený organický odpad zmiešaný s ostatnými druhmi odpadu prispieva k znečisteniu územia. Najvhodnejšie ekologicky i ekonomicky je organický odpad kompostovať a premieňať ho na hnojivo, tým vrátiť pôde to, čo

sme z nej odčerpali. Kompostovanie je v prírode najbližší a najlepší spôsob, ako naložiť s organickými zbytkami bez toho, aby sme zaťažili alebo obmedzili životné prostredie existenciou ľudstva. Mesto Galanta už postúpilo kroky vedúce k úspešnému kompostovaniu vytvorením kompostárne, ktorá nám bude slúžiť na zhodnocovanie bio odpadov vytvorených na území nášho mesta.

Referát odpadového hospodárstva



ČÍM ŽIJE NAŠE MESTO?

Prípravou volieb do vyššieho územného celku

Aké úlohy sú momentálne najaktuálnejšie v našom meste? To je otázka pre primátora Ing. Alexandra Mézeša:

V prvom rade nás zaujíma rozpočet mesta na rok 2010, ktorý musí vychádzať z momentálnej hospodárskej krízy. Budeme ho prerokovávať na komisiách a predložíme ho na decembrové mestské zastupiteľstvo. V meste nás čaká, ako každý rok o takomto čase, jeseňné upratovanie a samozrejme zabezpečovacie činnosti na zimné obdobie. Začína sa diskusia o neogotickom kaštieli, nakoľko sú štúdie už pripravené. Investičná vý-



Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta.

stavba v meste pokračuje a v rámci nej sa dokončujú aj inžinierske siete.

V akom štádiu je príprava volieb do VÚC?

Predovšetkým sa chcem poďakovať poslancom VÚC za Galantu, ktorí doteraz odvedli vynikajúcu prácu na prospech nášho mesta. Osobne ďakujem Dr. Gáborovi Palyovi, Mgr. Lászlóvi Bírovi a Ing. Lászlóvi Pomothymu, poslancom za SMK. Som povďačný Ing. Tiborovi Mikušovi, predsedovi Trnavského samosprávneho kraja, ktorý sa vo veľkej miere pričínal o rozvoj nášho mesta. Aj v nasledujúcom volebnom období budem podporovať jeho kandidatúru na opätovné zvolenie za predsedu TTSK. Mrzí ma však,

že z novej kandidátky na poslancov VÚC vypadol Dr. Gábor Palya a Ing. László Pomothy a zostal len Mgr. László Bíró.

Doposiaľ mali zastúpenie v poslaneckých laviciach TTSK aj primátori miest v kraji okrem Galanty. Nezmení sa to v najbližších voľbách?

Ale áno! Za poslancu TTSK budem kandidovať aj ja ako nezávislý kandidát na návrh strany Nová Demokracia, ktorej predsedom je Ing. Tibor Mikuš. Či sa stanem poslancom bude závisieť od voličov galantského regiónu.

Zhovárал sa: Milan Aľakša

Modré poradne poslancu NR SR Zoltána Horvátha

Od mája 2007 sa v poslaneckej kancelárii poslancu Národnej rady SR PhDr. Zoltána Horvátha koná každý prvý pondelok v mesiaci, v čase od 15.00 do 18.00 hod. tzv. Modrá poradňa. Je určená najmä tým, ktorí si komerčný typ poradenstva finančne nemôžu dovoliť. Právne, sociálne, ekonomické poradenstvo niečo stojí a často to nie sú desiatky či stovky, ale aj tisícky korún.

Bezplatné modré poradne sú teda určené ľuďom, ktorí si nevedia rady. Tí, ktorým úrady komplikujú život, majú rodinné problémy, nevedia, na ktoré prídavky majú nárok a na ktoré nie, alebo sa im stala krivda, majú možnosť získať bezplatné poradenstvo v Modrej poradni. Rozhodli sme sa ísť príkladom a o pomoci nielen hovoriť, ale aj konať. V Modrej poradni bolo už vypočítaných mnoho smutných príbehov

a mnohým z ľudí, ktorí sa na poradňu obrátili, bola poskytnutá pomoc. S niektorými ľuďmi máme doteraz osobný kontakt. Často ide o rodinné problémy, rozvody, prídavky na deti, problémy s úradmi, nároky na rôzne typy sociálnych prídavkov a podobne. V poradni vám pomôže tím odborníkov, sociológov a právnikov. Ľudia sa o Modrej poradni môžu dozvedieť z dostupných informačných zdrojov v meste a jeho okolí, na kto-



Poslanec NR SR PhDr. Zoltán Horváth

kiaľ prípad, ktorý daný klient potrebuje vyriešiť je neodkladný a z časového hľadiska je nutné ho vyriešiť operatívne a urýchlene. V tomto prípade je k dispozícii právnik, ktorý je v rámci možnosti schopný pomôcť.

Keďže život prináša rôzne situácie pevne veríme a dúfame, že zmysel našej Modrej poradne bude naplnený a pomôžeme ešte mnohým ľuďom vyriešiť ich niekedy zdanlivo nevyriešiteľné problémy a tým im zjednodušíme ich každodenný život. Domnievam sa, že pod heslom „...lebo spoločne dokážeme viac“ budeme ešte mnohým ďalším občanom, ktorí sú v núdzi a to najmä v súčasnej ekonomickej a finančnej kríze, nápomocní a zmiernime ich ťažkosti. Ak máte teda problém neváhajte a obráťte sa na našu Modrú poradňu.

Tešíme sa na vás.

Poslanec NR SR
PhDr. Zoltán Horváth

NA SLOVÍČKO

O hoteli Arli

V akom štádiu sa nachádzajú práce na výstavbe hotela AR-LI? Otázku sme položili Ing. Miriam Károlyiovej, vedúcej oddelenia životného prostredia a investičnej



výstavby MsÚ v Galante:

– V súčasnom období môžeme povedať, že je ukončená betonáž železobetónových obvodových stien suterénu, začnú sa realizovať hydroizolácie a následne dôjde k obsypom suterénu – resp. obvodových stien zo zeminy, ktorá je zhromaždená na stavenisku. V priebehu 41. týždňa bude následne všetka prebytočná zemina odvezená. Po ukončení hydroizolácií sa začne s prípravou betonáže železobetónovej dosky medzi 1. podzemným a 1. nadzemným podlažím a bude sa pokračovať realizačnými prácami na nosnej konštrukcii 1. nadzemného podlažia.

Zaznamenal: (af)

Ing. Miriam Károlyiová, vedúca oddelenia. Foto: Milan Aľakša

Z MIMORIADNEHO ZASADNUTIA

V redakčnej rade L. Benkovics

Primátor mesta Ing. Alexander Mézeš zvolal na 1. októbra 2009 mimoriadne zasadnutie mestského zastupiteľstva, na základe žiadosti klubu SMK a poslancu za SDKU. Program zastupiteľstva obsahoval dva body: Doplnenie odborných komisií MsZ a redakčnej rady GN – GÚ a Vymedzenie kompetencií orgánov mesta, Redakčnej rady a Mestského úradu pri vydávaní Galantských novín.

Po vzdaní sa mandátu člena Redakčnej rady GN – GÚ Jozefa Kepperta bol namiesto neho zvolený nový člen – Mgr. László Benkovics. Z komisie dopravy a verejného poriadku bol odvolaný Ing. Andrej Kulcsár a za nového člena bol zvolený Zsolt Barczy. Obidva noví členovia dostali od poslancov plný počet hlasov – 19.

Druhý navrhovaný bod programu: Vymedzenie kompetencií orgánov mesta, RR a MsÚ pri vydávaní GN – GÚ nebol osúhlasený.

Milan Aľakša



Po minuloročnom úspešnom nultom ročníku Galantafestu sa aj tento rok dňa 12. septembra 2009 uskutočnil tento benefičný festival v priestoroch amfiteátra. Hlavným organizátorom festivalu bolo OZ Templars Slovakia so sídlom v Galante a spoluorganizátormi boli Mestské kultúrne stredisko a M – klub mládeže v Galante. Tak ako aj v roku 2008, aj tento rok bolo hlavným poslaním festivalu vyzbierať v rámci dobrovoľného vstupného dostatok financií na nákup infúznej pumpy pre Nemocnicu s poliklinikou sv. Lukáša v Galante.

Aj napriek skutočnosti, že sa tento rok približne 1.000 € na nákup tohto

I. ročník Galantafest 2009

života dôležitého prístroja nepodarilo vyzbierať OZ Templars veria, že zvyčných 500 € sa im podarí získať do konca tohto roku.

Program Galantafestu bol naozaj veľmi pestrý a divácky úspešný. Od rána priestory amfiteátra patrili kuchárom – amatérom, ktorí sa zapojili do súťaže v prírode pripravovaných pokrmov. Potom už M – klub zabezpečil pre mladých koncerty hudobných skupín Trr, King Size, Kvety nikotínu, DJ Dilema. Poobedňajší program otvoril dychový súbor Galant'an, po ktorom nasledovalo vyhodnotenie gastroakcie, pivná sú-

ťaž, losovanie detskej tomboly, vystúpenia súborov záujmovo umeleckej činnosti, súbory Calma, Clis, orientálny tanec, speváčky Pop arény. Vystúpila skupina Paul Absolon Blues Band a Funny Fellows z Bratislavy. Záver dňa patril galant'anovi Lacovi Kováčovi so svojim projektom Get Explode a skupine Kabát – revival.sk.

Samozrejme, súčasťou kultúrne – športového podujatia boli aj detské nafukovacie atrakcie, výstava Veteran Car Clubu Galanta, rozdávanie hranolčekov pre deti, maľovanie na tvár, ochutnávka templár-

ských vín z Čekjovic.

Podakovanie organizátorov za poskytnutie dotácie na toto podujatie patrí Trnavskému samosprávnemu kraju a Mestu Galanta. Samozrejme, že okrem týchto financií sa našli mnohí sponzori, ktorí podporili toto benefičné podujatie. Podakovanie ďalej patrí aj všetkým účinkujúcim, ktorí vystupovali bez nároku na honorár alebo len za symbolický honorár.

Organizátori ďakujú aj firme Thermopol Galanta, ktorá kompletne podujatie ozvučila, osvetlila a zastrešila pódium na profesionálnej úrovni.

Bán

SLÁVNOSTNÝ GALAPROGRAM V DIVADELNEJ SÁLE

Vystúpi spevácke trio LA GIOIA

Mestské kultúrne stredisko v Galante pri príležitosti zrekonštruovania divadelnej sály MsKS (výmena kresiel) vás pozýva dňa 30. októbra 2009 so začiatkom o 19.00 h na slávnostný program určený predstaviteľom Mesta, mestským poslancom, jednotlivcom a firmám, ktorí podporujú kultúrnu činnosť nášho zariadenia a samozrejme aj všetkým obyvateľom nášho mesta.

Slávnostný galaprogram, na ktorom vystúpi spevácke trio LA GIOIA, bude zároveň aj otváracím koncertom XII. ročníka Galantských hudobných dní.

LA GIOIA vznikla v roku 2008. Prezentuje hudobný štýl, ktorý v sebe zahŕňa populárnu hudbu a operný spev. LA GIOIA je zoskupenie troch spevákov, ktorí interpretujú populár-

ne piesne v štýle belcanta. Repertár tria tvoria nielen skladby svetovej hudobnej scény, ale najmä pozoruhodné úpravy známych slovenských a českých hitov, ktoré v podaní La Gioia znejú doteraz nepočutým, originálnym spôsobom. Galantskému publiku sa predstavia operní speváci: Peter Ševčík, Matej Vaník a Peter Ďurovec. Vzhľadom k tomu, že kapacita divadelnej sály je obmedzená, MsKS oznamuje záujemcom o tento

koncert, že v prípade vášho záujmu si musíte voľne vstupenky vyzdvihnúť osobne na programovom oddelení MsKS Galanta najneskôr do 20. 10. 2009. LA GIOIA v preklade znamená radosť. A práve s radosťou, hispánskym temperamentom a talianskou vášňou prichádza LA GIOIA, aby ponúkla nevšedný a na slovenskej hudobnej scéne jedinečný hudobný zážitok.

Info o LA GIOIA na:
www.lagioia.sk
(Bán)

Výstava venovaná hudbe

Dni európskeho kultúrneho dedičstva, ktorých 19. ročník sa uskutočňuje v tomto roku, sa konali v dňoch 3. – 30. 9. 2009 pod záštitou Rady Európy a s gestorstvom Ministerstva kultúry SR. Do tohto podujatia sa zapájajú aj inštitúcie v meste Galanta realizáciou výstavy

venovanej hudobnému skladateľovi Jozefovi Haydnovi pod názvom Joseph Haydn – univerzálny hudobný génius. Na výstave sa spolupodieľajú mesto Galanta, Rakúske kultúrne fórum Bratislava, Mestské kultúrne stredisko Galanta, ZUŠ J. Haydna v Galante, medzinárodná súkrom-

ná nadácia J. Haydna v Eisenstadte, Spolkové ministerstvo zahraničných vecí v Rakúsku a Vlastivedné múzeum v Galante.

Slávnostné otvorenie sa uskutočnilo dňa 3. septembra 2009 v renesančnom kaštieli za prítomnosti rakúskeho veľvyslanca Dr. Helmuta Wesselyho, predstaviteľov mesta Galanta a zástupcov Rakúskeho kultúrneho fóra v Bratislave v osobe Marcely Mokráňovej. Z tvorby J. Haydna sme si mohli vypočúť ukážku v podaní Galantského tria. O živote a spojení Haydna s Galantou sme sa dozvedeli z úst najpovolannejších L. Maťašovského, riadite-

ľa ZUŠ, ktorá nesie názov tohto hudobného génia. Dozvedeli sme sa, že knieža Pavol Anton I. Esterházy bol Haydnovým zamestnávateľom od roku 1761. Jeho brat, knieža Mikuláš I. Esterházy sa stal Haydnovým mecenášom v roku 1762. Rád dával peniaze na veľké oslavy a slávnosti. Aj spisovateľ Goethe písal o „esterházyovskej rozprávkovej ríši“...

Ak sa chcete dozvedieť viac, príďte si pozrieť výstavu s vkusným estetickým prevedením a bohatými informáciami o živote a diele J. Haydna prístupnú verejnosti do 31. októbra 2009 v Renesančnom kaštieli v Galante.

E. Bot'anská

Zaspievaj slávičku

Súkromná materská škola sídliť sa Clementisovej Sady s Domom Matice Slovenskej v Galante a s finančnou podporou mesta Galanta zorganizovali dňa 30. septembra 2009 súťaž pod názvom Zaspievaj slávičku. Prezentácia v speve ľudových piesní pre deti predškolského veku sa uskutočnila s cieľom viesť deti od útleho veku k láske k ľudovým pesničkám, ich zachovaniu pre budúce generácie, ale i preto, aby sa deti naučili samostatne vystupovať pred publikom.

V úvode riaditeľka Domu MS Zlatica Lehotská všetkých privítala a do veľkého červeného srdiečka umiestnila s pomocou detského publika obrázky všetkého, čo im je milé... obrázky rodičov, súrodencov,

starých rodičov, zvieratiek, hračiek, ale aj obrázok mesta a symbol krajiny, v ktorej žijú. Po vložení triklujúceho slávika do srdca nasledovalo rozdanie pestrofarebných srdiečok pre všetky deti ako symbol lásky k ľudovým piesňam. Po samotnej prezentácii piesní účinkujúce deti dostali diplomy a darčeky.

Na záver si všetci spoločne zaspievali pieseň „Červené jablčko v oblôčku mám“... a každý, kto sa prezentácie zúčastnil, dostal za odmenu aj červené jablčko. Organizátori tohto podujatia sa rozchádzali s dobrým pocitom, v sprievode nadšených detí a s predsavzatím, že si prezentáciu ľudovej piesne zopakujú aj v budúcom roku.

Zlatica Lehotská

Zber objemových odpadov z domácností

V súlade s platným Všeobecne záväzným nariadením mesta Galanta a odpadoch mesto Galanta v súčinnosti s Technickými službami mesta Galanta v termíne 17. október 2009 (Galanta) a 24. október 2009 (Hody, Javorinka, Nebojsa) zabezpečuje od občanov zber objemových odpadov z domácností. Ide o nasledovné zložky odpadu: bytové zariadenia (nábytok, koberce...), elektrospotrebiče (pračky, chladničky, televízory), kovy, papier, pneumatiky, akumulátory, drobný stavebný odpad vo vreciach do 1m³. Uvedený odpad môžete vykladať do 10.00 h na voľné priestranstvo pred vaším domom, pri bytových domoch k najbližšiemu stanovištiu 1 100 lit. kontajnerov. Odpad vyložený po uvedenom časovom termíne vám nebude odvezený.



STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA OBCHODU A SLUŽIEB SA PRIPRAVUJE

Na 50. výročie založenia

Škola bola založená 1. septembra 1960 pod názvom Učňovská škola Galanta. Odvtedy prešla nemalými zmenami. 1. 9. 1978 bola premenovaná na Stredné odborné učilište Galanta a o niekoľko rokov neskôr bola pri ňom zriadená Dievčenská odborná škola. Ich zlúčením (1. 9. 2000) vznikla ZŠŠ OaS Galanta, v roku 2008 premenovaná na SOŠ O a S. Na jej čele je riaditeľka Mgr. Anzelma Bolová.

Školu v roku 2010 čaká okrúhle päťdesiate výročie založenia, ale už školský rok 2009/2010 sa nesie v znamení blížiaceho sa jubilea. Nový školský rok privítal žiakov vynovenými a zmodernizovanými učebňami. Už prvé školské septembrové dni znamenali rušné prípravy na blížiaci sa 9. september – Pamätný deň obetí holokaustu a rasového násillia. Žiaci II. HA triedy svojim multimediálnym projektom postupne oboznámili spolužiakov z iných tried s problematikou rasového násillia a holokaustu.

SOŠ O a S je nielen najväčšou strednou školou v okrese Galanta, ale patrí i k najväčším stredným školám Trnavského kraja. Každý rok vzdeláva takmer 900 žiakov v rôznych učebných a študijných odboroch. Na zabezpečenie teoretického vyučovania má škola 38 učební. Okrem klasických tried žiaci využívajú 2 jazykové učebne a jednu multifunkčnú učebňu s interaktívnou tabuľou a pripojením na internet, učebňu strojársku, 2 učebne strojopisu, dve stolovne a výcvikové kuchynky, učebňu etickej výchovy

a 3 učebne výpočtovej techniky s modernými počítačmi pripojenými na internet a interaktívnou tabuľou. V škole funguje i školská knižnica s novozriadenou čítárňou. Všetky kabinety a pracovne sú pre pružnejšiu komunikáciu prepojené telefónmi a internetovým pripojením. Začiatok a koniec vyučovacej hodiny žiakom pripomenie miesto klasickeho zvonenia hudba. Stravovanie žiakov je zabezpečené v priestrannej školskej jedálni s možnosťou výberu jedného z dvoch jedál. Občerstvenie ponúka aj školský bufet a nápojový automat.

Praktické vyučovanie pre žiakov učebných odborov zabezpečujú odlúčené pracoviská praktického vyučovania, kde žiaci vykonávajú odborný výcvik pod vedením skúsených majstrov odbornej výchovy. Škola však zabezpečuje praktické vyučovanie žiakov i v súkromných firmách a u súkromných podnikateľov zmluvnými dohodami.

V rámci praktického vyučovania poskytujú pracoviská aj služby verejnosti, napríklad vo vlastnom kaderníctve na Bratislavskej ulici

a pri kruhovom objazde na Hlavnej ulici, vyhotovovanie cukrárenských výrobkov v prevádzke na Ulici Z. Kodálya, stolárstvo vo vlastných priestoroch, autoopravárenské práce v SAD Šaľa, gastronomické, maliarske služby a iné. Športové aktivity sa realizujú vo vynovenej veľkej telocvični, v posilňovni a v školskom areáli, ktorý má futbalové a multifunkčné ihrisko s atletickou dráhou.

O lekársku starostlivosť je tiež postarané, priamo v budove je zriadená ambulancia zubnej lekárky. Škola pokračuje v budovaní satelitného centra ZAP SR (Združenie automobilového priemyslu na Slovensku, čo umožňuje našim uchádzačom o zamestnanie získať prednosť pri uchádzaní sa o zamestnanie v automobilových servisoch), v realizovaní zväračských a barman-ských kurzov pre verejnosť i žiakov školy, umožňuje žiakom školy získať vodičský preukaz za zvýhodnenú cenu, spolupracuje s pedagogicko-psychologickými poradňami v Galante a Trnave v oblasti integrovaných žiakov, umožňuje žiakom vykonať štátnu skúšku zo strojopisu, zapája sa do rôznych projektov ako Infovek, Comenius, eTwinning, Zvyšovanie zdravotného uvedomenia mladej generácie, Prevencia protispoločenskej činnosti mládeže, Každý iný – všetci rovní, Poznaj

svoju minulosť a i. Od septembra 2009 škola získala aj školskú psychologičku, ktorá pomáha pri riešení závažných problémov žiakov.

Škola má vlastný autobus slúžiaci pre mimoškolské akcie, podporuje redaktorskú radu pri vydávaní školského časopisu TAM-TAM. V škole funguje viacero záujmových krúžkov – jazykové krúžky, volejbalový, futbalový, tenisový, matematický, publicistický, zdravotný, krúžok informatiky, účtovníctva, strojopisu a i. Žiaci sa pravidelne zúčastňujú jazykových, športových a profesionálnych súťaží s krajskou i celonárodnou pôsobnosťou, odkiaľ sa nikdy nevracajú so sklennými hlavami. Na celoslovenských súťažiach profesionálnych zručností Interbeuty, Juvyr, Eurocup Prešov, Cassovia CUP obsadzujú popredné miesta. Futbalové družstvo dievčat patrí k najlepším v kraji. Každoročne sa žiaci zapájajú aj do charitatívnych akcií a zbierok, ako je celoslovenský projekt verejnej finančnej zbierky na skvalitnenie služieb Slovenského červeného kríža pre starších občanov, Biela pastelka, celoslovenská zbierka pre pomoc týraným zvieratám pod vedením organizácie Sloboda zvierat.

Na vlastné oči sa o všetkom môžete presvedčiť počas pravidelných dní otvorených dverí školy, ktoré sa konajú v predvianočnom týždni, kedy vás srdečne privítame.

Mgr. Mária Haraštová

Boli sme v Anglicku

Študentom Gymnázia Zoltána Kodálya sa naskytila prvá príležitosť, zúčastniť sa veľkolepého spoločného cestovania. Dlhá cesta autobusom možno bola únavná, no pri precestovaní polovice Európy sa pre zvedavé oči núkali nevšedné zážitky. Mohli sme sa pokochať na romantickej realite rakúskeho a nemeckého vidieka, pohľadom na čisté a upravené obce a mestá, všimnúť si pokojný priebeh dopravy, kde vodiči trpezlivo vyčkávajú aj v prípadných kolónach, ktoré ako keby už patrili k automobilovej premávke 21. storočia.

Prvým veľkým zážitkom bol nesporné prechod tunelom pod kanálom La Manche. Tunel v 400-metrovej hĺbke pod morom je dielom ľudskej vynaliezavosti a umu. Po polhodinovej ceste sme sa ocitli

na ostrove jej veličenstva anglickej kráľovnej, ovenčeného bielymi skalami. Anglická tudorovská gotika je charakteristická aj pre najmenší vidiecky kostol, no dokonalosť slohu sa naplno prejaví až v centre anglikánskej cirkvi, na majestátnej budove canterburskej katedrály.

O temných stránkach anglickej histórie rozprávali na druhý deň steny Toweru. Dnešný zámok v príťažlivom, čistom prostredí, s upraveným parkom žije v znamení 500. výročia vstupu na trón krutého panovníka Henrika VIII. Ani neodmysliteľný londýnsky džáň nás neodradil od vyhliadkovej lode na Temži. Najväčšie obrie koleso na svete, London Eye poskytol neopakovateľný pohľad na svetovú metropolu o rozlohe 1606 kilometrov štvorcových.

Bez Madame Tussauds Londýn nie je Londýnom. Návštevník v legendárnom panoptiku sa môže dostať do tesnej blízkosti s najvýznamnejšími celebritami sveta, aspoň na okamih, kým sa urobí fotozáber. Londýn je mesto mnohých tvárí, ozajstné kozmopolitné mesto. Pestrá kavalkáda ľudí zo všetkých kútov sveta dodáva mestu mladosť a čulý ruch. Druhou tvárou Londýna je pompéznosť tradície. Pochod kráľovskej gardy pred buckinghamským palácom, či výmena stráže pred kráľovskými budovami. Londýn je samotný život, nenapodobiteľná zmes minulosti, prítomnosti a budúcnosti. Majú tu svoje miesto egyptské a rímske poklady v British Museum, ako aj moderné mrakodrapy, príslušníci počestnej aristokracie a imigrantskí bezdomovci, slávna minulosť anglickej histórie a politické škandály prítomnosti.

Anglicko však má aj ďalšiu tvár

a tou je čarovný vidiek. Oázou pokoja, pohody a čistoty je Shakespearové mesto, Stratford na brehu rieky Avon. Drevené domčeky zo 16. storočia, či rodný dom veľikána svetovej literatúry sme sledovali s veľkou úctou. Podobne, ako budovy univerzitného mesta v Oxforde, v odvekom centre anglického vysokého školstva. Pri slávnom stole clivedenského kaštieľa sme precítili význam týchto priestorov, kde Churchill a jeho ministri prinášali strategické rozhodnutia v čase bombardovania Londýna.

Anglicko je nádherná krajina, no mnohé jeho ďalšie tváre ešte nepoznáme. Krajina, ktorej históriu a kultúru sme sa v škole učili, sa nám ukázala vo svojej mnohovednosti a kráse. Veríme, že zostane navždy v našej pamäti, podobne ako ďalší skvost, Brusel.

Márta Hlavaty



SOCIÁLNE SLUŽBY POSKYTNUTÉ V PATRII, ZARIADENÍ PRE SENIOROV

Podľa nového zákona o sociálnych službách

Zákon o sociálnych službách nadobudol účinnosť od 1.1.2009, upravuje činnosti poskytovania sociálnych služieb a financovanie. V zariadení pre seniorov (Patria – Domov dôchodcov) sa poskytuje sociálna služba občanom, ktorí dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázaní na pomoc inej osoby, alebo z iných vážnych dôvodov.

Po predložení rozhodnutia o odkázanosti a následne žiadosti o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnych služieb v zariadení pre seniorov ak je voľné miesto v zariadení, uzatvorí sa zmluva o poskytovaní sociálnej služby medzi prijímateľom služby a poskytovateľom – zariadením pre seniorov. Rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu vydáva obec, mesto podľa miesta trvalého pobytu fyzickej osoby. Sociálne služby poskytované v zariadení pre seniorov: *odborná činnosť, ktorá zahŕňa pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálna rehabilitácia,

ošetrovateľská starostlivosť, *obslužná činnosť, ktorá zahŕňa ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie, osobné vybavenie, *ďalšia činnosť, ktorá zahŕňa úschovu cenných vecí, zabezpečuje záujmovú činnosť.

Opatrovateľská služba v domácnosti – fyzickej osoby mesta Galanta, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a základných sociálnych

aktivitách poskytuje zariadenie pre seniorov na základe žiadosti o odkázanosti. Konanie o odkázanosti na opatrovateľskú službu sa začína na základe písomnej žiadosti fyzickej osoby, ktorá sa podáva mestu Galanta. Rozhodnutie o odkázanosti na poskytovanie sociálnej služby (opatrovateľskej služby) vydáva mesto Galanta (tlačivá – žiadosť o odkázanosť sa nachádza v Patrii – zariadení pre seniorov). Po predložení rozhodnutia o odkázanosti

zariadeniu pre seniorov sa uzatvorí zmluva o poskytovaní sociálnej služby – opatrovateľskej služby v rozsahu odkázanosti a sociálneho posudku v hodinách na deň. Úhrada za poskytnuté sociálne služby v zariadení pre seniorov a opatrovateľskú službu je určená Všeobecne záväzným nariadením mesta Galanta. Bližšie informácie o poskytovaní sociálnych služieb podá Patria – zariadenie pre seniorov (Patria – Domov dôchodcov, Švermova 1457/16, Galanta) na telefónnom čísle: 031/782-21-17.

Anna Bukovská, riaditeľka

Pri stíšenom svetle

Podľa úspešných stretnutí sa záujemcami o históriu nášho mesta v jarnej mesiacoch bude neinvestičný fond Pro renovaciu v spolupráci s Vlastivedným múzeom pokračovať aj na jeseň tohto roku cyklom prednášok s touto tematikou.

Mesto Galanta v roku 2008 vydalo monografiu pod názvom „GALANTA 1237-2007“. Autori, ktorých mesto oslovilo, svojimi príspevkami

v tejto publikácii rozširujú a obohacujú doterajšie poznatky o Galante a prinášajú nové poznatky z oblasti histórie a kultúry. Na plánovaných prednáškach budú autori jednotlivých kapitol prezentovať svoje bádania. Keďže rozsah strán monografie bol limitovaný, danej tematike sa budú venovať podrobnejšie. Prvá zo série prednášok sa uskutoční dňa 29. októbra (štvrtok) o 18.00 hod.

Prednášajúci PhDr. Martin Korčok sa bude venovať histórii židovského obyvateľstva v Galante. Ďalšia prednáška sa uskutoční dňa 12. novembra (štvrtok) o 18.00 hod. PhDr. Radoslav Ragač vo svojej prednáške priblíži galantskú šľachtu v období protihabsburského povstania Františka Rákócziho II. Významné osobnosti Galanty predstaví vo svojej prednáške Bc. Judita Kontárová dňa 26. novembra (štvrtok) o 18.00 hod. PhDr. Veronika Nováková sa bude venovať vo svojej prednáške dňa 3. decembra (štvrtok) o 18.00 hod. cechom v Galante.

Prednášky sa uskutočnia vo Vlastivednom múzeu, ktoré si v tomto roku pripomína 40. výročie svojho založenia. Každého záujemcu o históriu mesta srdečne pozývame.

(jp)

KRAJSKÝ FESTIVAL UMELECKÉHO SLOVA ŽIEN

Naša Vansovej Lomnička 2009

18. septembra 2009 sa v Renesančnom kaštieli v Galante uskutočnilo tradičné stretnutie s umeleckým slovom pod názvom Naša Vansovej Lomnička 2009. Organizátorom už 42. ročníka festivalu umeleckého prednesu poézie, prózy a vlastnej literárnej tvorby žien bolo Galantské osvetové stredisko v zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja.

Tento rok mal festival aj súťažný charakter, pretože na ňom zároveň prebiehal výber recitátoriek do celoslovenskej súťaže Naša Vansovej Lomnička, ktorá sa uskutoční 16. a 17. októbra 2009 v Starej Ľubovni. Pri výbere recitátoriek do vyššieho kola bola nápomocná Zuzana Zelinková a Mgr. Mária Pešková. Na podujatí už tradične odznela próza, poézia a záver patril autor-kám s vlastnou literárnou tvorbou. Medzi jednotlivými časťami nám spevom spríjemňovala chvíle Lea Kožová, žiačka pani Márie Szókeovej zo Základnej umelec-

kej školy Jozefa Haydna v Galante s hudobným sprievodom Mgr. Beáty Tomčányiovej. Konferenciérka Veronika Ivánová nám medzi jednotlivými vstupmi priblížila život a tvorbu Terézie Vansovej, na počesť ktorej sa tento festival každoročne koná.

Po odznení posledného prednesu vyjadrila riaditeľka Galantského osvetového strediska vďaka všetkým účinkujúcim a hosťom za to, že nás poctili svojou prítomnosťou a odovzdala pamätné listy a kvety jednotlivým recitátorkám. V závere podujatia nechýbalo ani rozhodnutie poroty, že na celoslovenskej súťaži Naša Vansovej Lomnička 2009 v Starej Ľubovni budú Trnavský kraj reprezentovať tieto recitátorky – Tatiana Sládkovičová zo Serede, Anna Pokorná zo Sládkovičova, Margaréta Partelová z Trnavy a Nina Kramárová z Hlohova.

Ivana Balušiková

Trenčín Trnava – ruža voňavá

Dom Matice slovenskej v Galante v spolupráci s Domom Matice slovenskej v Ilave pripravuje už druhý ročník kultúrneho programu pod názvom „Trenčín Trnava – ruža voňavá.“

Stretnutie Trenčianskeho a Trnavského kraja sa uskutoční v rámci projektu „Matičné mosty“ dňa 23. októbra 2009 o 17.00 hod. v DK Galanta. V pásme slova, hudby a tanca sa budú prezentovať

sólisti a súbory z jednotlivých krajov tým najlepším, čo v oblasti amatérskej kultúry majú. V bohatom kultúrnom programe vystúpia a hostí privítajú mažoretky z CVČ Galanta, ďalej to bude hip-hopová skupina, Flaming shoes zatančujú Írske tance, zaspievajú nám speváci populárne piesne. Hostia z Trenčianskeho kraja nám predvedú autentický folklór. Vystúpia FS Večernica z Trenčianskej

Turnej a FS Hájiček Chrenovec – Brusno. Sólo na akordeóne nám zahrá žiak ZUŠ v Ilave.

Podujatie, ktoré je pripravované nielen pre matičiarov, ale aj pre širokú verejnosť všetkých vekových skupín finančne podporí aj Trnavský samosprávny kraj.

Srdečne vás na podujatie pozývame a dúfam, že sa nám tu v DK Galanta podarí spoločne vytvoriť aspoň takú atmosféru, akú sme mali minulý rok v DK Ilava.

Bc. Zlatica Lehotská

VÝZVA

malým spevákom

Centrum voľného času – SPEKTRUM v Galante vyzýva deti i mládež od 6 do 18 rokov, aby neváhali a prihlásili sa na konkurz spevákov populárnej piesne. Konkurz je na XV. ročník regionálnej súťaže v speve populárnych piesní pod názvom POP ARÉNA 2010.

Po úspešnom absolvovaní konkurzu deti budú navštevovať hlasovo-pohybový kurz (kurzovné 15,00 € / 451,89 Sk), ktorý zabezpečia organizátori podujatia.

Konkurz sa uskutoční 29. októbra 2009 o 9.30 hod. v CVČ-S Galanta, Hlavná 1005/16.

Prihlásiť sa môžete denne od 9.00 – 17.00 hod. v CVČ – S Galanta, alebo na spektrem@cvcga.edu.sk (nezabudnite uviesť svoje meno, bydlisko, školu, vek a telefónny kontakt)



LIST NAŠEJ REDAKCII

Ďakujem hasičom a mestským policajtom

Chcel by som vyjadriť svoju úprimnú vďaku, obdiv a úctu hasičom v Galante, ktorí mi podvečer dňa 27.9.2009 veľmi ochotne a na profesionálnej úrovni pomohli vyriešiť nezavideniahodnú životnú situáciu. Nechtiac som sa dostal do nej so svojimi maloletými deť-

mi, kvôli chrapúnskemu a nehanebnému zlodejovi. Službukonajúci hasiči mi v spolupráci s príslušníkmi Mestskej polície v Galante nezištne a bez váhania nesmierne pomohli, za čo im všetkým ešte raz veľmi pekne ďakujem. Bohužiaľ, a to už opakovane, nemôžem to isté pove-

dať o službukonajúcom policajtovi štátnej Polície v Galante, kde som sa opäť raz stretol len s ľahostajnosťou a neochotou. Mal som doslova pocit, že dotyčného obťažujem. Pričom podľa mňa práve príslušníkom Polície SR zo zákona (ak už nie zo svedomia) vyplýva ich povinnosť

pomáhať občanom v situáciách, keď sú na ich pomoc aj nechtiac odkázaní. O to viac si vážim prístup, ochotu a skutočnú pomoc tých, ktorí to robia z vnútorného presvedčenia a z titulu profesionálnej cti. Páni hasiči a páni z Mestskej polície v Galante, klobúk dolu.

S úctou,
Peter Szolcsányi, Galanta

JUBILEJNÝ 5. ROČNÍK MEDZINÁRODNEJ VÝTVARNEJ SÚŤAŽE

Proti škodlivým závislostiam bez hraníc

Galantské osvetové stredisko v oblasti prevencie drogových závislostí už dlhé roky úzko spolupracuje so župným mestom Győr v Maďarskej republike. V rámci spolupráce s Nadáciou pre zdravú generáciu so sídlom v Győri bolo zrealizovaných viacerých seminárov a konferencií k prevencii drogových závislostí ako aj výstavy a výtvarné súťaže pre deti a mládež.

Jednou z nosných aktivít je aj medzinárodná výtvarná súťaž detí

a mládeže pod názvom Proti škodlivým závislostiam bez hraníc. Slávnostná vernisáž a vyhodnotenie jubilejného 5. ročníka tejto súťaže sa uskutočnilo nedávno v priestoroch Mestského úradu v Galante. Organizátorom súťaže a výstavy bolo Galantské osvetové stredisko v spolupráci s mestom Galanta, Spolkom pracovníkov miestnej a regionálnej kultúry Slovenska v Galante a partnerom z Maďarskej republiky Nadáciou pre zdravú ge-

neráciu so sídlom v Győri.

Hlavným zámerom organizátorov súťaže bolo prezentovať tvorivé schopnosti detí a mládeže a motivovať ich k výtvarnému prejavu v oblasti prevencie závislostí, čím zároveň vyjadrujú aj svoj aktívny postoj proti fajčeniu, užívaniu alkoholu, drog a iným zdravoti škodlivým závislostiam.

Takmer 260 prác detí a mládeže, ktoré zaslalo 35 školských zariadení zo Slovenska a Maďarska pred-

stavilo najrozmanitejšie pohľady, motívy a myšlienky zachytávajúce tematiku rôznych druhov závislostí a ich negatívnych vplyvov na zdravie a celú osobnosť človeka. Osobitne treba vyzdvihnúť snahu, ale aj kreatívne výtvarné stvárnenie prác, ktoré do súťaže zaslala Základná umelecká škola Štefana Németha – Šamorínskeho zo Šamorína.

Okrem umeleckej hodnoty má prezentovaná výstava Proti škodlivým závislostiam bez hraníc aj preventívny výchovný charakter.

Andrej Popluhár

Skutočne poznáme svoj región?

Veľakrát v týždni si každý z nás položí otázky. A čo teraz? Kam ísť? Často je odpoveď nejasná. Nie preto, že by nebol záujem niekam vyraziť, skôr ide o neznalosť regiónu. Samozrejme, že nie sme povinní si všetko pamätať, avšak veľmi pomôže, ak vieme, kde nájdeme možnosti. Najčastejším spôsobom hľadania je internet. Za týmto účelom bola zriadená webová stránka aktérov cestovného ruchu Galantsko-Šalianskeho regiónu www.galantsko.info.

Treba si rozdeliť možnosti na niekoľko skupín. Napríklad kultúrne vyžitie. Najviac dominuje kino – Galanta, Sereď, Šaľa. Nitreba zabudnúť ani na koncerty, divadelné predstavenia, súťaže, výstavy, múzeá. Na relax nám poslúžia aj kultúrne pamiatky zasadené v krásnej prírode. Či už ide o vodný mlyn v Tomášikove, kaštieľ v Se-

redi a v Galante a veľa veľa iných. Keď nás zlákajú prechádzky pri vode určite sa oplatí navštíviť vodnú nádrž Kráľová. Pre korčuliarov je vytvorená trasa na hrádzi, cyklistov môže zlákať cestička zo Sereď až do Šale. K prírode neodmysliteľne patria zvieratá, konkrétne koňe. Z ich chrbta je pohľad na svet úplne iný a tento pocit si môže-

me naplno vychutnať na ranči. Kto sa radšej pozerá, určite mu padne na úžitok rodeo show, ktorá sa pravidelne koná neďaleko Galanty.

Keďže náš región je predurčený na kúpanie je možné vychutnať si aquapark, termálne kúpaliská s možnosťou kempovania, wellness a masáže, ktoré poskytuje väčšina ubytovacích zariadení v okolí.

Po dlhom a nabitom dni padne na úžitok chutné a kvalitné jedlo. Svoje špeciality si tu nájde naozaj každý. V ponuke je typická slovenská kuchyňa, talianska, maďarská, rakúska, ázijská a veľa chutných jedál ako napr. pečené koleno, ryby a morské plody na rôzne spôsoby.

V neposlednom rade naše telo potrebuje aj pohyb. Tu sa ponúka bicykel, korčule, prechádzky, ale aj tenis, futbal, basketbal, volejbal, minigolf atď. Kto dáva prednosť adrenalínu, je tu možnosť strelby z guľových zbraní ale aj z kuše, prípadne sa môžete vyšantit' na štvorkolkách, vodných skútroch alebo využiť veľa iných možností.

Veľkým pozitívom pre nás domácich je, že väčšina zariadení pre nás poskytuje výrazné zľavy. Takže ak si na budúce položíme otázku kam ísť, odpoveď zaiste nájdeme. Ak by aj nie, pomôže nám Turistická Informačná Kancelária v centre Galanty, prípadne stačí pár kliknutí na www.galantsko.info

Pri príchode domov ma zastavil jeden známy – predstavte si, čo som videl? Manželka Ing. P. P. počas venčení psa výkaly pekne zabalila do silonového vrecka. A nie prvýkrát. Toto, že sa stáva? Tu, v Galante? No a čo, veď v iných krajinách je to normálne – pomyslel som si. Potom sa mi v spomienkach vybavilo moje detstvo. Na dedine každý chlapec vedel, že psí výkal treba odpratať. Hovädzi hnoj, či koňský „citrón“ ste našli v každej poriadnej dedine skôr, než psí exkrement. Lebo už aj deti si na tom dali záležať. Nikdo by si nedovolil nazvať svojho

miláčika „špinavým psom!“

Spomínaná dáma je dobre vychovaná a má rada svojho psa. A neháňa sa. Pravda, na to ešte nemá, čo si môžu dovoliť prevádzajúci psov vo svete „veľkých psov“. Takže toľko!!! No predsa! Je zamyslenia hodné, ako absentuje dnes téma čestnosti, poctivosti, pozornosti, poriadkumilovnosti. Ani na štátnej úrovni, veď všade sa hovorí len o rôznych kauzách. V rozhlase, televízii, novinách.

Psí nočník

Jednoduchí, všední ľudia dnes nie sú zaujímaví. Hoci pred takými by sme mali dať klobúk dolu, veď im môžeme dakovať za čistejšiu Galantu už desať rokov, im môžeme byť vďační za za rozkvitnuté balkóny, prídomevé záhradky. Nebyť tejto masy jednoduchých ľudí, namiesto čistejšej Galanty by vedúcich predstaviteľov mesta, policajtov, upratovačov verých priestranstiev postihlo skôr nervové zrútenie. Kto neverí, nech sa pozriehadne v uliciach

a parkoch mimo centra Bratislavy.

No koho to zaujíma, keď to má zadarmo?! Na uliciach málokoho. Veď na to sú upratovači. Hoci aj oni robia za naše peniaze!

Počas svetovej krízy by si ľudia mali venovať viac pozornosti navzájom. Nestačí sa iba uskrmniť, dbajme aj o čistotu nášho životného prostredia. Najmä kvôli infekčným chorobám, ak chceme prekonať toto životu nebezpečné obdobie.

Pravda, dámy, páni, deti – pri venčení psa? Alebo toto nám príliš smrdí?

Eugen Nogely



Spektrum CVČ

- ♦ **21.10.2009** ZŠ Zoltána Kodálya Galanta 8.30
MO SAŠŠ v streľbe zo VzPu
- ♦ **22.10.2009** Gymnázium Zoltána Kodálya Galanta 8.30
MO SAŠŠ v stolnom tenise SŠ
- ♦ **28.10.2009** SOŠ T Galanta 8.00
MO SAŠŠ vo veľkom futbale ZŠ
- ♦
MO SAŠŠ v stolnom tenise ZŠ
- ♦
Tekvicové slávnosti v SZČ Nebojsa
- ♦ **28.10.2009** SZČ Nebojsa 15.30
Viazanie vencov k sviatku zosnulých
- ♦ **16.10.2009** MsKS Galanta /kinosála/ 10.00
I. ročník súťaže v hre na bicích nástrojoch – regionálne kolo
- ♦ **21.10.2009** ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 13.30
Jesenné variácie – Klub Sever
- ♦ **20.10.2009** KD Hody 14.30
Jesenné variácie – Klub Hody
- ♦ **14.10.2009** ZŠ Gejzu Dusíka Galanta 13.30
Drôtikovanie – Klub Sever

Prázdninové podujatia

- ♦ **29.10.2009** CVČ-S Galanta 9.30
Konkurz na POP arénu 2010
- ♦ **29.10.2009** CVČ-S Galanta od 10.00
Lan Párty: Halloween Párty (Cena: 4 €, 2 € – pre deti do 15 rokov)
Upozornenie: od 18.00 hod – do 6.00 hod. len pre mládež od 15 rokov

Ubytovňa v Dome športu

Správa športových zariadení mesta Galanta poskytuje v priestoroch Domu športu ubytovňu s kapacitou 40 lôžok. Ubytovňa slúži pre turistov, návštevníkov TC Galandia, športovcov a pre všetkých, ktorí hľadajú lacné ubytovanie v Galante. K dispozícii sú 2,3,4 a 5-lôžkové izby a dva komfortné apartmány pre 5 a 6 osôb. **Kontakt: Na recepcii v športovej hale alebo na tel. číslach: 0910 936 903 a 031/780 25 64**



Galantská knižnica

- ♦ **30.10.2009** Renesančný kaštieľ 17.00
Občianske združenie Galanta Literárna v rámci cyklu „Ženský hlas“ uskutoční stretnutie s poetkou Beátou Vargovou – Kuracinovou

ZO SLÁVNOSTNEJ AKADÉMIE

Dospelí tleskali deťom

Bol teplý podvečer a mesto ožilo hlúčkami detí a dospelých. Ich kroky smerovali ku kultúrnemu domu. Čakal ich skvelý zážitok. Slávnostná školská akadémia. Tí, ktorí účinkovali v programe boli natešení, že ukážu svojim rodičom, prarodičom, známym a kamarátom, čo všetko si pre nich prichystali, čo všetko vymysleli a niekoľko týždňov nacvičovali. Tí, ktorí sa prišli pozerať, sa tešili na predstavenie, ktoré im ukáže, aké sú deti z našej školy šikovné a schopné rozdávať radosť iným. Viedli ich k tomu ich pani učiteľky, ktoré, hlavne najmenším, predstavenie vymysleli a trpezlivo s nimi nacvičovali. Keď podrastú, istotne sa vyrovnajú svojim starším spolužiakom, ktorí si dokázali čísla vymyslieť a nacvičiť sami. Prváčikovia s „Vajcom na vandrovke“ otvo-

rili putovanie po svete. Divákovi sa rozíhrali žilky kovbojským a indiánskym tancom, Egyptanmi a ruským kazačkom, cigánskym rytmom ale aj tancom v hip-hop a streetdance štýle. Druháci predviedli scénu v angličtine. Najstarší žiaci spievali piesne slovenských autorov. Neoddeliteľnou súčasťou programu bol náš spevácky zbor, speváci ľudových piesní, flautisti, ktorí pridali zmes piesní rôznych národov. Hlavným motívom bola nefalšovaná detská radosť z vecí, ktoré sú im blízke, a to z tanca, spevu a hrania. To naše deti úprimne odovzdali všetkým, ktorí sa na ne prišli pozrieť a podporiť ich. My, dospelí, im v tom pomáhajme, tešme sa s nimi a verme ich schopnostiam, ony nám to stonásobne vrátia.

Mgr. Jana Ostradecká,
ZŠ Gejzu Dusíka



GALANTSKÉ OSVETOVÉ STREDISKO

- ♦ **8. – 30.10.2009** Mestský úrad Galanta
Farebný svet Rómov – 5. ročník výstavy výtvarných prác rómskych detí a mládeže Trnavského kraja
- ♦ **13.10. – 5.11.2009** Galantské osvetové stredisko
Výstava diel členov Klubu výtvarníkov Galantská paleta
- ♦ **16.10.2009** Galantské osvetové stredisko
Timravina studnička – okresný výber recitátorov umeleckého prednesu pôvodnej slovenskej prózy
- ♦ **október 2009** Galantské osvetové stredisko
Prevenčné spektrum rómskych detí a mládeže. Protidrogové aktivity pre deti a mládež
- ♦ **október – november** Sládkovičovo
Ja a moje záľuby – putovná výstava prác žiakov špeciálnych ZŠ okresu Galanta z 9. ročníka výtvarnej súťaže
- ♦ **5.11.2009** Mestské kultúrne stredisko Galanta 8.30 – 15.30
Zdravý život – zdravotná osвета pre obyvateľov mesta (bezplatné vyšetrenie tlaku, cukru, cholesterolu, tuku a i.)
- ♦ **do 10.11.2009** Mestský úrad Galanta
Výstava z medzinárodnej výtvarnej súťaže s protidrogovým zámerom
- ♦ **21.11.2009** Galantské osvetové stredisko
DIGITFOTO GALANTA 2009 – VII. ročník medzinárodnej súťaže digitálnej fotografickej tvorby
- ♦ **október – november 2009** okres Galanta
Škodlivosť fajčenia – cyklus prednášok pre žiakov ZŠ a SŠ
- ♦ **október – november 2009** okres Galanta
Miluj život – nie drogy – cyklus prednášok pre žiakov SZŠ
- ♦ **každý pondelok** Galantské osvetové stredisko 15.30 – 18.30
Dielňa detskej dramatickej tvorivosti

Informácie: tel./fax: 031 / 780 26 21, mobil: 0902 / 904 201,
e-mail: osveta_galanta@zupa-tt.sk

Stretnutie s umením v parku

V rámci svojich letných aktivít uskutočnilo Galantské osvetové stredisko v spolupráci s Fotoklubom v Galante už po siedmykrát podujatie pod názvom Stretnutie vo farbách, na ktorom sa zišli domáci aj zahraniční výtvarní umelci a fotografisti, aby v netradičnom prostredí a forme priblížili verejnosti svoju umeleckú tvorbu. Podujatie sa uskutočnilo 15. augusta v mestskom parku pri neogotickom kaštieli v Galante počas XXV. Galantských trhov.

Stretnutie vo farbách je stretnutím s umením, pri ktorom steny galérií a výstavných siení sú nahradené prírodným prostredím. Na podujatí v parku sa svojimi dielami prezentovali členovia Klubu výtvarníkov Galantská paleta, členovia Fotoklubu v Galante ako aj hostia z fotoklubov Iris Trnava, z maďarského Győru a mesta Bruck v Rakúsku.

Nevšednú výstavu si do parku prišiel pozrieť aj primátor mesta Galanta Ing. Alexander Mézeš, ktorý v priateľskom dialógu strávil s umelcami niekoľko chvíľ.

Tohtoročné Stretnutie vo farbách bolo obohatené aj o filatelistické aktivity. Pre verejnosť boli pripravené dve výstavné prezentácie – Naša história na známkach autora Ing. Vladimíra Mruvu z Galanty a Prvé európejské poštové známky na Slovensku, ktorú zapožičala Poštová filatelistická služba – POFIS a podieľal sa na nej v Galante známy renomovaný slovenský grafik Peter Augustovič.

Podujatiu prišlo aj pekné počasie a tak návštevníci, ktorí v tento deň do parku zavítali, mohli vidieť nevšednú výstavu obrazov, fotografií, ale aj známok a zároveň stráviť príjemné chvíle v prírode.

Andrej Popluhár



PROGRAM MsKS

- ♦ **15. – 16. 10.** divadelná sála od 8.00
Spektrum CVC Regionálna súťaž v hre na bicích nástrojoch
- ♦ **17. 10.** estrádna sála od 18.00
Tanečná súťaž „BLACK STREET DANCE PARTY“
- ♦ **21. 10.** estrádna sála od 15.00
Kultúrno-spoločenské posedenie pri príležitosti „Október mesiac úcty k starším“
- ♦ **22. 10.** divadelná sála 18.00
Autorský koncert Mgr. Ladislava Maťašovského
- ♦ **23. 10.** divadelná sála 18.00
Galaprogram „Trenčín – Trnava ruža voňavá“
- ♦ **24. 10.** estrádna sála od 19.00 – 03.00
Stretnutie nielen pre osamelých „Vinobranická zábava“
- ♦ **30. 10.** divadelná sála 19.00
Slávnostný galaprogram pri príležitosti zrekonštruovania divadelnej sály. Účinkuje: spevácke trio LA GIOIA
- ♦ **02. 11.** estrádna sála 18.30
Jubilejný koncert maďarskej skupiny TANKCSAPDA
- ♦ **05. 11.** bábková sála od 8.30
Bezplatné vyšetrenie v rámci podujatia „ZDRAVÝ ŽIVOT“
- ♦ **05. 11.** divadelná sála 18.00
Otvárací koncert XII. ročníka festivalu Galantské hudobné dni. Účinkuje: komorný súbor ALEA
- ♦ **6. 11.** estrádna sála 19.00
Stužková slávnosť Gymnázium J. Matúšku
- ♦ **8. 11.** estrádna a divadelná sála
operetné predstavenie Tihányi Vándorszínpad Budapest 15.00
rockový muzikál Klapka 18.00
- ♦ **12. 11. – 14. 11.** bábková sála od 8.00
Medzinárodná husľová súťaž Zoltána Kodály
- ♦ **12. 11.** divadelná sála 18.00
Koncert v rámci XII. GHD. Účinkuje: klavírne trio Kállay z Koložváru (Rumunsko)
- ♦ **13. 11.** estrádna sála od 15.00
Halloweensky GALAVEČER



Dom Matice slovenskej v Galante

- ♦ **23.10.2009** MsKS Galanta 17.00
„Trenčín Trnava ruža voňavá“ – gala program
- ♦ **Piatky**
klubová činnosť



Vlastivedné múzeum v Galante

- ♦ Stála Expozícia Lekáreň vo Vlastivednom múzeu v Galante
- ♦ Výstava Ernest Ulreich – fotografie vo Vlastivednom múzeu v Galante
- ♦ Výstava Joseph Haydn – Univerzálny hudobný génius v Renesančnom kaštieli v Galante

Možnosti športovania v meste

- ♦ **FUTBAL** – pre rekreačných aj aktívnych hráčov, firmy i športové kluby na tréningy, zápasy, a turnaje. Obyvatelia Galanty majú zvýhodnené ceny.
- ♦ **BEDMINTON** – moderný, atraktívny druh športu, k dispozícii sú 4 kurty, výhodou je finančná nenáročnosť. Na recepcii športovej haly je možné si vypožičať bedmintonové rakety.
- ♦ **KOLKÁREŇ** – k dispozícii sú 4 dráhy pre jednotlivcov, kluby a firmy.

Športoviská sú k dispozícii denne od 10.00 do 22.00.

Informácie a objednávky na tel. číslach 0910 936 903 alebo 031/780 20 19 alebo na recepcii športovej haly v Galante.

PROGRAM KINA DK:

KINO DK GALANTA, tel.: 031-7802797, 031-7802787

www.kino-galanta.sk, kino-galanta@kino-galanta.sk

predpredaj vstupeniiek – hodinu pred predstavením 031-7802177

- ♦ **17. – 18. október (sobota – nedeľa) o 16.30 h. a 19.00 hod.** MP-7
HARRY POTTER A A POLOVIČNÝ PRINC
Film: USA/VB, 143 min, slov. dabing, dobrodružný fantasy. Vstupné: 2,03 €/ 61,16Sk
- ♦ **21. október (streda) o 19.00 h.** MP-12
KRVAVÉ POBREŽIE
Film: ČIN, 147 min, české tituly, historická dráma. Vstupné: 2,33 €/ 70,20Sk
- ♦ **24. – 25. október (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.** MP-12
ÚNOS METRA 123
Film: USA, 103 min, slovenské tituly, krimi dráma. Vstupné: 2,23 €/ 67,18Sk
- ♦ **27. – 28. október (utorok – streda) o 19.00 h.** MP
G. I. JOE (THE RISE OF COBRA)
Film: USA, 107 min, český dabing, akčný. Vstupné: 2,43 €/ 73,20Sk
- ♦ **31. október – 1. november (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.** MP-15
NEHANEBNÍ BASTARDI
Film: USA, 153 min, slovenské tituly, akčný vojnový. Vstupné: 2,43 €/ 73,20Sk
- ♦ **3. – 4. november (utorok – streda) o 16.30 h.** MP
NA POVALE ALEBO KTO MÁ DNES NARODENINY
Film: ČR/SR/Jap, 74 min, česká verzia, anim. rozprávka. Vstupné: 2,03 €/ 61,16Sk
- ♦ **7. – 8. november (sobota – nedeľa) o 19.00 hod.** MP-15
VŠADE DOBRE PREČO BYŤ DOMA
Film: USA/VB, 98 min, české tituly, komédia, dráma. Vstupné: 2,03 €/ 61,16Sk
- ♦ **10. – 11. november (utorok – streda) o 19.00 h.** MP-15
CHCEŠ MA CHCEM ŤA
Film: USA, 96 min, slovenské tituly, romantická komédia. Vstupné: 2,23 €/ 67,18Sk
- ♦ **13. – 15. november (piatok – nedeľa) o 19.00 hod.** MP-15
JÁNOŠÍK
Film: SR/ČR/POL/MR, 140 min, hist.-dobrodruž. veľkofilm. Vstupné: 2,53 €/ 76,22Sk



M Klub

- ♦ **16. piatok**
Music academy: všetko o hudbe 60-ich, 70-ich a 80-ich rokov s členmi skupiny TaZaJó
- ♦ **23. piatok**
Koncert: vystúpia kapely Abstract experiment a Nasty Fox
- ♦ **30. piatok**
Halloween party-prekvapenie
- ♦ **Pripravujeme**
mini festival krátkometrážnych filmov...

Správa športových zariadení

Športová hala

BEDMINTON:

pre verejnosť pondelok – piatok	10.00 – 22.00
pre verejnosť sobota – nedeľa	7.00 – 19.00
(informácie a rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936 903)	



RENESANČNÝ KAŠTIEĽ

Výstavy stáleho charakteru

– zo zbierok Vlastivedného múzea:

- charakteristika názvu mesta Galanta
- mestské symboly
- hmotné doklady osídlenia Galanty a jej okolia
- výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok
- história renesančného kaštieľa
- meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia
- Joseph Haydn – Univerzálny hudobný génius

Výstavy výtvarného charakteru vo výstavných priestoroch renesančného kaštieľa

október 2009

Autorská výstava obrazov PhDr. Ivety Lenickej s názvom „OBRAZY“
Vernisáž výstavy: 9. októbra 2009 o 17.00 hod.
Výstava potrvá do konca novembra 2009.



OCENENIE ZASLÚŽILÝM KOLKÁROM

Františkovi Pilczovi a Attilovi Barczimu

V o štvrtok 3. septembra 2009 sa na Mestskom úrade v Galante konala pre kolkársky oddiel v Galante významná akcia. Primátor mesta Galanta Ing. Alexander Mézeš ocenil za dlhoročnú prácu v MKK Slovan Galanta dvoch členov oddielu Františka Pilcza a Attilu Barczimu.

Ďakovný list primátora, ktorý im odovzdal, bol malým zadosťučinením za ich dlhoročnú obetavú a významnú prácu v oddieli.

František PILCZ sa po štyridsiatich rokoch vzdal funkcie predsedu oddielu a Attila Barczim po ukončení aktívnej činnosti hráča (trvala od roku 1961 do roku 2008) sa vzdal aj funkcie podpredsedu. Počas pôsobenia spomínaných pánov v oddieli sa MKK Slovan Galan-



Vyznamenaní kolkári: František Pilcz (štvrtý sprava) a Attila Barczim (tretí sprava).

ta stal pevnou súčasťou kolkárskeho hnutia na Slovensku a kolkáreň v Galante centrom kolkárskeho športu s regionálnou pôsobnosťou. Boli pri všetkých významných úspechoch kolkárskeho oddielu.

Ako vynikajúci hráči a funkcionári vytvorili svojou vernosťou k oddielu rekord, ktorý len ťažko bude prekonalý. Novému výboru odovzdali skonsolidovaný, životaschopný oddiel.

František Pilcz aj Attila Barczim zostávajú aj naďalej členmi oddielu. František Pilcz sa bude starať o bezporuchový chod kolkárne a Attila Barczim bude pomáhať pri organizovaní významných podujatí a turnajov.

Význam akcie bol podčiarknutý aj prítomnosťou predsedu komisie športu a mládeže Jozefa Vígha.

(GN)

7. ROČNÍK TENISOVÉHO TURNAJA V GALANTE

Vyhrali Bolemanovci

Rok 2009 bol pre tenisový klub RTK Slovan Galanta vcelku úspešný. V súťaži družstiev sa podarilo mužom skončiť na prvom mieste a tím postúpil do I.ligy. A družstvu mužov k tomuto peknému úspechu pomohli aj niektorí hráči z Trnavy, ktorí u nás hosťovali.

Aj v mládežníckych kategóriách, hlavne žiaci dosiahli prenikavé úspechy na celoštátnych turnajoch, kde získali niektoré medailové umiestnenia. Treba spomenúť hráčov ako Filip Knotek, Richard Fekete a Fábibus Karaffa. Viktor Bánzci v kategórii detí do 9 rokov dokonca vyhral v Banskej Bystrici celoslovenské finále.

19. septembra 2009 ako už tradične skončil klub súťažnú sezónu štvorhrovým turnajom o Pohár prezidenta klubu. Boli naň pozvaní všetci aktívni a rekreační hráči, členovia klubu, hostia a sponzori. Za pekného počasia hralo 38 hráčov v skupinách. Víťazom 7.ročníka turnaja sa stal otec a syn Bolemanovci, ktorí vyhrali nad dvojnásobnými víťazmi Petrom Erdösom a Tomášom Bánzcom. Týmto podujatím sa galantský klub oficiálne rozlúčil so sezónou a už pripravuje plány na novú pre rok 2010.

Jozef Škoda



Foto: Juraj Stern

7. ROČNÍK SÚŤAŽE

Na korčuliach za zdravím

Sobota dňa 26. septembra 2009 bola v Galante opäť venovaná kolieskovým korčuliarom. Mesto Galanta a Správa športových zariadení v Galante zorganizovali už 7. ročník súťaže Na korčuliach za zdravím. Už od rána prichádzali do športovej haly pretekári z rôznych kútov Slovenska. Do súťaže sa prihlásilo 31 pretekárov, ktorí okrem radosti zo športovania súťažili o hodnotné ceny, ktoré venovalo Mesto Galanta, Galandia a Trnavský samosprávny kraj. O 10.00 h. bola odštartova-

ná súťaž mladších, starších žiakov a žiačok, mužov a žien, ktorá sa uskutočnila za veľmi pekného počasia na ceste pred športovou halou, kde bola vytýčená trasa pretekov. Súťaže sa zúčastnili pretekári zo Senice, Bratislavy, Šale, Trnavy, Košíc, Nitry a samozrejme domáci pretekári. Súťažilo sa v 6. kategóriách, keď kategória mužov bola najviac obsadená. Za veľkého povzbudzovania sa na trať postavili tí najmenší, i keď ich nebolo veľa, za svoju húževnatosť si zaslúžia pochvalu.

Výsledky: Mladšie žiačky – dĺžka trate 800 m: 1. A. Hagarová, Trnava 1:59,24; 2. Saša Kozmárová, Galanta 2:46,47; 3. M. Machová, MŠ Senica 3:20,03.

Ml. žiaci – 800 m: 1. A. Pavelka, ZŠ Senica 3:01,57; 2. Jakub Kozmár, Galanta 5:24,11.

St. Žiačky – 800 m: 1. A. Hagarová, Trnava 5:04,02; 2. D. Fordinálková, Senica 6:24,75.

St. žiaci – 2000 m: 1. Michal Póša, ZŠ SNP Galanta 5:03,80; 2. A. Pavelka, ZŠ Senica 7:40,93.

Ženy – 7 400 m: 1. Andrea

Belzárová, Stepné kozy Šaľa 15:00,83; 2. Monika Hurbanová, I – RIDERS 15:28,83; 3. Kristína Vladárová, I – RIDERS 20:33,14.

Muži – 7 400 m: 1. Drahomír Ščepka, Inline BSS 12:49,61; 2. Marián Miškovič, Stepné kozy Šaľa 12:51,10; 3. Radoslav Cankov, I-RIDERS 13:04,11.

Víťazov jednotlivých kategórií dekorovala Mgr. Lívia Gešková, vedúca oddelenia školstva, kultúry a športu MsÚ a Jozef Vígh, predseda komisie športu a mládeže pri MsZ, ktorí odovzdali víťazom diplomy, medaily a hodnotné ceny.

(MB)



SPLNÍ SA TOMIMU KID KOVÁCSOVI TEN NAJTAJNEJŠÍ SEN Z DETSTVA?

O titul majstra sveta v profesionálnom boxe

„Pred dvoma rokmi bolo obdobie, keď som chcel skončiť s aktívnym boxom a venovať sa trénovaniu mládeže. Box mám v rodine, otec i brat boli pástiarimi a tak som uvažoval pokračovať v trénerskej kariére. Box je totižto môj život. Vtedy sa vo mne niečo zlomilo a rozhodol som sa založiť nový klub v Galante.“ Týmto slovami sa začal náš rozhovor s Galanťanom a známym pástiarom Tomi Kid Kováčsom, ktorý založil v októbri pred dvomi rokmi KO BOX Club. V KO BOX Clube sú muži, juniori, mladší i starší žiaci a zúčastňujú sa súťaží a pástiarovských majstrovstiev a rôznych príležitostných stretnutí a zápasov. Tridsaťdvaročný Tomi Kid Kovács je majiteľom klubu, trénerom a zároveň profesionálnym boxerom.

„KO BOX Club je občianske združenie a má týchto členov výboru: Andrej Kostka, Peter Horváth, Szabolcs Konde a Zuzana Krajčírová. Všetci sme Tomiho priatelia a priaznivci rozvoja boxu v Galante. Napomáhame chodu činnosti klubu a aj Tomimu v jeho profesionálnej kariére,“ pripojil sa k nášmu rozhovoru Szabolcs Konde. A Andrej Kostka,

ako člen výboru povedal: „Spolupráca medzi našim KO Box Clubom a Boxing clubom bude mať vtedy zmysel, keď sa členovia klubov budú spolu stretávať na tréningoch. Spoločne sa môžu zúčastňovať aj pástiarovských súťaží u nás na Slovensku, ale aj za hranicami našej vlasti. Náš výbor má prvotný cieľ podporovať Tomiho v ceste za titulom



majstra sveta a z našich amatérskych členov klubu vychovávať úspešných reprezentantov na domácich aj zahraničných podujatiach.“

V profesionálnej kariére má za sebou Tomi Kovács trinásť víťazných zápasov, bez jednej remízy či prehry. Deväťkrát z nich vyhral KO. Posledný, dlhoočakávaný zápas s doteraz neporazeným Maďarom Zoltánom Pitbullom Czékusom, v polovici septembra tohto roku sa skončil pre Tomiho víťazstvom KO v šiestom kole. Dosiahol tak vo svetovom rebríčku 100 bodov. Bol to ďalší veľký krok k tomu, aby mohol bojovať o titul majstra sveta. Životný zápas ho čaká 18. decembra v Galante.

Tomi Kid Kovács sa koncom mája tohto roku stal šampiónom medzinárodnej organizácie WBF ako prvý Slovák v histórii, keď vo štvrtom kole zdolal maďarského borca Zoltána Kissa TOTO, Jr. Získaním medzinárodného titulu profesionálnej boxer-

skej organizácie WBF sa stal majiteľom pásu a splnil si tak svoj veľký sen. Tento titul bude obhajovať 24. októbra t.r. v nemeckom Dessau. Podstúpi desaťkolový zápas, zatiaľ s neznámym súperom. Ak sa mu podarí aj toto stretnutie vyhrať, nič mu nebráni v ceste v boji o titul profesionálneho majstra sveta. Tomi Kid Kovács je momentálne v poloťažkej váhe vo svetovom rebríčku zo 709 boxerov na 45. mieste.

„Ak vyhráte v decembri stretnutie o titul majstra sveta, čo to bude pre vás znamenať?“ Pýtame sa Tomiho Kid Kovácsa.

„Splní sa mi ten najtajnejší sen. Bude to veľký skok v mojej kariére. Už teraz mám veľké ponuky zo zahraničia, manažéri už poznajú moje meno a vedia, že som neporazený a už toto je najväčší krok k tomu, aby som sa mohol prebojovať do svetového boxu.“

Milan Aľakša



Tomi Kid Kovács, Andrej Kostka a Szabolcs Konde pri stretnutí so šéfredaktorom Galantských novín PhDr. Milanom Aľakšom.

GALANTAFEST A BOX

TOMI „KID“ KOVÁCS vs. ZOLTÁN „PITBULL“ CZÉKUS

Dňa 12. septembra 2009 okolo 21. hodiny večer sa v amfiteátri v Galante uskutočnil dlho očakávaný zápas Tomiho KID Kovácsa a Zoltána PITBULL Czékusa. Osem amatérskych predzápasov pred týmto klincom večera sa postaralo o vynikajúci športový zážitok. Celý areál popri ringu bol zaplnený do posledného miesta. S návštevnosťou sme určite veľmi spokojní, lebo sa tam stretlo približne tisícpäťsto divákov, ktorí vytvorili skutočne úžasnú atmosféru.

Celý zápas odštartoval príchod borcov. Tomi KID Kovács vošiel do ringu za veľkého potlesku a povzbudzovania divákov. Nasledovalo predstavenie profiboxerov a zápas mohol začať. Z celého duelu bolo cítiť vzájomný rešpekt. Pre oboch borcov znamenal tento zápas veľa... V prípade výhry by sa Tomi KID Kovács dostal v svetovom rebríčku na hranicu 100 bodov, ktorú musí prekročiť do 18. decembra 2009, ke-

dy ho čaká zápas o titul majstra sveta medzinárodnej organizácie v profiboxe WBF. Zoltán PITBULL Czékus si zas prial udržať si svoje body a tiež by sa rád vyšplhal v svetovom rebríčku na lepšie miesto. A ešte jeden detail, obaja borci boli doposiaľ neporazení, takže ani jeden z nich nemal záujem o svoju historicky prvú prehru v profesionálnej kariére. Práve z týchto dôvodov bol cítiť veľký rešpekt.

Obaja prezradili na tlačovke 11. septembra 2009, ktorá sa uskutočnila v Penzióne Viktória v Galante, svoju taktiku na zápas, ktorú aj dodržali. PITBULL sa sústreďil na svoju silu a KID na techniku a dynamiku. Každé kolo bol neustále v pohybe a snažil sa svojho súpera navíť. Na Zoltánovi bolo vidieť tiež veľmi dobrú prípravu, predchádzajúcu tomuto zápasu. V úderoch oboch súperov bolo cítiť veľkú razanciu. Čím viac sa však zápas blížil ku koncu, tým bola badateľnejšia snaha oboch boxerov doviesť zápas do víťazného konca. Pokiaľ v prvých dvoch kolách pôsobil zápas pomerne vyrovnané, postupne sa začali zvyšovať počítané údery Tomiho KID Ko-

vácsa, ktorý stupňoval svoj výkon. V šiestom kole nastal zvrät. Tomi KID Kovács po sérii predných venoval Zoltánovi PITBULL Czékusu úder, ktorý už neustál, padol na zem a nasledoval verdikt – KO v šiestom kole. Tomi KID Kovács vyhral svoj 13. zápas a zvýšil aj svoje víťazstvá KO na deväť. Nová bilancia oboch borcov: Tomi KID Kovács 13(8)-0-0, Zoltán PITBULL Czékus 7(3)-1-1. Vďaka tomuto víťazstvu sa naša boxerská jednotka Tomi KID Kovács posunula vo svetovom rebríčku zo 709 boxerov vo váhe light heavyweight zo 188. miesta na krásne 45. miesto!

Zuzana Krajčírová,
KO BOX Club

GALANTSKE ZVESTI

Smútočná spomienka

Bolestivá rana sa v srdci nehojí, keď navždy odíde človek ten najdrahší.

Dňa 29. októbra to už bude rok, čo nás opustil milovaný syn **KAROL BARANOVIČ**.



Kto ste ho poznali venujte mu tichú spomienku.

milujúca mamička a rodina

Smútočná spomienka

Dňa 6. októbra uplynie 15 rokov, čo nás navždy opustil náš drahý otec, starý otec **KAROL BARCZI**.

V januári 2010 si pripomenieme 40. výročie úmrtia našej milovanej mamy Kataríny.

Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.

Smútiaca rodina



DETEKTÍVNA KANCELÁRIA

- služby pre fyzické osoby
- právnické osoby
- poisťovne
- zamestnávateľov
- finančné inštitúcie

kontakt:
0905 620 371

Narodili sa:

Šimon Korec, Sofia Korcová, Lola Csomós, Vivien Mireková, Patrícia Samešová, Lukáš Kvočka, Filip Szabó, Terézia Novotná, Miriama Popluhárová, Daniel Tóth, Katarína Šupíková.



Opustili nás:

Ludovít Opál (71 r.), Mária Vizváriová r. Bartosová (89 r.), Pavel Špaček (74 r.), Gabriela Nagyová r. Heiszorová (56 r.), Helena Váľkyová r. Majtánová (96 r.), Jozef Fabuš (87 r.), Anastázia Vicenová r. Štefunková (67 r.), Jozef Dovalovský (53 r.), Irena Lakatosová r. Farkasová (81 r.), Štefan Takáč (86 r.), Karol Vaclavík (80 r.), Štefan Vadovič (73 r.), Alžbeta Takáčová r. Kozmová (90 r.), Miroslav Hupka (51 r.), JUDr. Michal Ondrejčík (78 r.).



Rozpis pohotovostných služieb v lekárnach

SUN PHARMA, OD Kaufland	1. 11.
Centrum Galanta, Vajanského 909/2	31. 10., 6. 11.
Klokner Galanta, Hodská 385	16. 10., 20. 10., 22. 10., 28. 10., 2. 11., 10. 11., 14. 11.
Na Hlavnej, Hlavná 978	30. 10., 9. 11.
Lekáreň Sv. Lukáša, Hodská 373	26. 10., 3. 11.
Lekáreň Dr. MAX, HM TESCO	21. 10., 25. 10., 4. 11., 15. 11.
Medicana, Poštová 1599	17. 10., 29. 10., 7. 11., 12. 11.
Lekáreň Sv. Martina, Mierová 2365	23. 10., 13. 11.
Felicita, Hodská 373	18. 10., 27. 10., 8. 11.
Moderna GA, Šafárikova 1531	19. 10., 24. 10., 5. 11., 11. 11.

V NOVOM KRÚŽKU ROBOTIKA

Budú stavať roboty

Centrum voľného času – Spektrum v Galante aj v tomto školskom roku pripravilo pestrú škálu záujmových krúžkov a klubov pre deti a mládež. Každý rok sa snažíme okrem osvedčených záujmových útvarov prísť s ponukou nového typu krúžku. Tohto roku chceme začať

prácu v záujmovom krúžku robotika, ktorý veríme, že osloví hlavne tých, ktorých záujmy sa orientujú na technickú oblasť.

V rámci krúžku sa členovia naučia stavať a programovať roboty. Základom je lego stavebnica, ktorú obsluhuje snímač a výstupné za-

riadenia. Program na ovládanie stavebnice sa vytvára na počítači a je v obrázkovom tvare, čo značí, že deti nemusia poznať žiadne príkazy a celý program vytvárajú za pomoci obrázkov. Stavebnice pre záujemcov sú k dispozícii, stačí len prísť vždy utorok o 14.00 h do CVČ – S a vyskúšať a zdokonaľiť si svoje technické vedomosti a zručnosti.

CVČ – S

OSOBNOSTI GALANTY

- » Pred 320. rokmi (6.10.1689) umrel v Spišskom Podhradí cirkevný hodnostár **Mikuláš Balogh**, príslušník galantskej vetvy Baloghovcov. Študoval v Trnave a v Ríme. Pôsobil ako farár, postupne ostrihonský kánovník, tekovský archidiakon, opát, biskup, sudca kráľovskej tabule, veľprepoš, kráľovský radca. Pretože biskupstvá boli pod Tureckou okupáciou, pôsobil v Trnave a na Spiši. Horlivý rekatolizátor. Autor 2-dielnej náboženskej práce, ktorá však zostala v rukopisoch.
- » Pred 100. rokmi (14.10.1909) sa narodil v Nových Zámkoch publicista a redaktor **Ferenc**

Kardos. Pedagogické vzdelanie získal na Učiteľskom ústave v Bratislave. V r.1934-1945 učil v Galante, potom sa presťahoval do Budapešti. Po absolvovaní Vysokej školy pedagogickej v Segedíne pôsobil ako zodpovedný redaktor časopisu Képes Újság. Do smrti bol zamestnancom ministerstva vzdelávania. Ako publicista sa zaoberal hlavne oblasťou mládežníckym hnutím a školstvom.

- » Pred 195. rokmi (16.10.1814) umrel vo Viedni sochár a rezbár **Filip Jakub Prokop**. Absolvent výtvarnej akadémie vo Viedni. Spolupracoval aj pri sochárskej výzdobe schönbrun-

ského parku vo Viedni. Jeho práce sa nachádzajú po celej rakúsko-uhorskej monarchii. V r. 1804 vyhotovil alabastrové súsošie pre rímskokatolícky kostol v Galante.

- » Pred 105. rokmi (20.10.1904) sa narodil v Dojči **Vojtech Klein**, náboženský publicista, redaktor. Teológiu absolvoval v Trnave a v Nitre. Pôsobil ako kaplán na rôznych miestach, všade sa zapájal do spolkového života. V r. 1931 získal kvalifikáciu profesora náboženstva, od r. 1947 pôsobil v Galante. Neskôr správca farnosti v Seneci, zároveň zástupca dekana seneckého dekanátu, administrátor vo Veľkých Janovníkoviach, od r. 1960 v Šali. Redak-

tor v niekoľkých katolíckych časopisoch, do ktorých aj prispieval.

- » Pred 85. rokmi (25.10.1924) sa narodil v Bratislave herec, divadelný a filmový režisér **Vladislav Pavlovič**. Ľudovú školu navštevoval v Galante, gymnázium v Bratislave a v Trnave. Absolvent Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Pôsobil ako herec v SND v Bratislave a vo Vojenskom umeleckom súbore v Bratislave. Od r. 1954 režisér štúdiá dokumentárneho filmu, od r. 1958 hraného filmu.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice vybrala a zostavila Bc. Judita Kontárová



Galantské noviny: Vydáva mesto Galanta. Zodpovedný redaktor: PhDr. Milan Aľakša (0905 344 462). Redakčná rada: Predseda: Juraj Stern. Členovia: MUDr. Alžbeta Császárová, Mgr. Ján Kolek, Ing. Peter Kolek. Grafická úprava: Mgr. Ivan Aľakša – Fantázia. Tlač: Valeur Dunajská Streda. Evidenčné číslo: EV 3076 / 09.

Adresa redakcie: Galantské noviny, MsÚ, Mierové nám. 940 / 1, 924 01 Galanta
č. tel.: 031 / 788 4362 http: www.galanta.sk, e-mail: redakciagn@galanta.sk

Redakcia si vyhradzuje právo redakčne skracovať a upravovať príspevky dopisovateľov. Názory čitateľov v príspevkoch nemusia odrážať mienku redakcie.